

Под знаменем Ленина

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана в 1931 году

№ 107 (10895)

Вторник, 6 июня 1978 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.

13 июня — общегородской день благоустройства и чистоты

* В ИСПОЛКОМЕ ГОРСОВЕТА

ГЛАВНОЕ — ОРГАНИЗОВАННОСТЬ

На днях председатель горисполкома Ю. Ф. Финандеев провел совещание с заместителями директоров промышленных предприятий по быту, начальниками жилищно-коммунальных служб. Обсужден ход подготовки к 13 июня — общегородскому дню благоустройства и чистоты. Его цель: навести при широком участии населения санитарный порядок в микрорайонах и кварталах. Это же касается коллективов промышленных предприятий, организаций, учебных заведений, государственных учреждений — прилегающая к ним территория не всегда отличается чистотой.

— Такая практика давно используется в Нижнем Тагиле, стала традицией в Богдановиче, других городах области, — подчеркнул Юрий Федорович. — Наша задача: последовать этому примеру. Организовать людей, объяснить им важность и нужность предстоящей работы — вот самое главное сейчас.

Не стоит приводить при-

меры в подтверждение. Начиная с апреля, около сотни писем читателей пришло только в редакцию городской газеты. О чем они? В большинстве о мелочах, которые омрачают быт: поломанные штакетники газонов, небрежно закрытые траншеи после ремонта коммуникаций, неотремонтированные песочницы, другое оборудование детских, спортивных, хозяйственных площадок. Всегда ли резонно ссылаться на нерасторопность коммунальщиков? Ведь многое могут сделать сами жильцы. Нужно только обеспечить материалом, организовать их.

Несколько цифр. К июню коммунальщики только Новотрубного завода, треста Уралтяжтрубстрой высадили 1480 деревьев, 8000 кустарников. Можно с уверенностью сказать: сейчас за ними нет надлежащего ухода. Многие саженцы могут погибнуть. Но так ли уж сложно самим жителям вовремя полить каждое растение, взрыхлить возле него почву, словом, помочь ок-

репнуть, набраться сил. Немного времени нужно на это. А забота вознаградится зеленой красотой, что так нужна городу.

Хорошие планы в этой связи наметили новотрубники. Вот что сообщил начальник управления жилищно-коммунального хозяйства А. И. Оборотов:

— Провели совещание с домоуправляющими, они в свою очередь — с домкома, санитарным, другим активом. Работаем совместно с руководителями, членами депутатских групп. Более полутора тысяч человек в нашем коллективе. Все они, включая работников отдела управления, выйдут на благоустройство. Надеемся, что население нас поддержит.

Важный вопрос: как же будут обеспечены люди инвентарем?

— О нем позаботились, — заверил Алексей Иванович. — Заготовлено около полутора тысяч метел, имеются в достатке лопаты, грабли, носилки. Их рассредоточим по домоуправле-

ниям, где сейчас определяется фронт первоочередных работ.

Такие же планы и у строителей. Здесь, как доложила начальник жилищно-коммунальной конторы Л. И. Анисимова, намечено следующее: коллектив второго управления займется благоустройством городского парка, девятого — территории техникума. Работники ЖБК сосредоточатся в восьмом квартале, где намечено строительство спортивного комплекса. Другие объекты — участок сквера по улице Ватутина, прилегающий к четвертому управлению, кольцевая дорога и т. д.

— К работе привлекаем учащихся 7 и 69 профтехучилищ, — добавила Людмила Ивановна. — Многие намечено в четвертом микрорайоне.

Решили выполнить большой объем и хромпиковцы, о чем обстоятельно рассказал помощник директора по быту В. А. Мыслицкий, а планы окончательно будут согласованы на оператив-

ном совещании у директора завода.

Разговор прошел обстоятельно, по-деловому. В ходе его возник ряд проблем. Одна из них — благоустройство улицы Малышева, составление которой после прекладки новой теплотрассы вызывает справедливые жалобы населения. Этот вопрос решено обсудить на ближайшем заседании городского штаба по благоустройству. Речь шла и о других недостатках: об упорядочении движения автотранспорта в жилых кварталах, других упущениях, которые наносят значительный ущерб культуре города, его внешнему облику.

Итак, подготовка ведется. Предстоящий вторник благоустройства и чистоты должен стать по-настоящему массовым. Залог же успеха — организационно-массовая работа, стремление и практический вклад каждого первоуральца внести свою долю труда в красоту, уют, чистоту города. Его высокой культуре — общую заботу!

Улица станет краше

Каждый рабочий нашего коллектива в обязательствах записал: отработать на благоустройстве города восемь часов. Мы живем на Магнитке и хотим видеть свой поселок нарядным и ухоженным.

В смене 32 человека. 13 июня, прежде чем встать на рабочие места, все они вместе с другими первоураль-

цами включатся в работы по благоустройству. За коллективом закреплена улица Бурильщикова. Там и сосредоточим свои усилия. Не забудем о фабричной территории.

В. МАЛИКОВ, начальник смены дробильно-обогащительной фабрики рудоуправления.

Выйдем дружно

Динасовцы любят свой рабочий поселок. Так и нынче, когда каждый второй вторник месяца объявлен общегородским днем благоустройства и чистоты, они дружно примут в нем участие. Об этом рассказывает директор динасового завода И. Т. ГУБКО:

На днях на предприятии состоялось расширенное заседание администрации, партийных, профсоюзных и комсомольских активистов. Коллективу каждого цеха отведена конкретная улица, где ему предстоит навести чистоту. Работники жилищно-коммунального отдела позаботились о том, чтоб каждый был обеспечен ин-

вентарем. Весь мусор сразу же вывезем из поселка — для этой цели выделен транспорт.

А чтобы людям веселее работалось, над поселком целый день будет звучать музыка — об этом позаботились общественники. Выпустим фотогазету. Несколько «Молний» посвятим наиболее старательным труженикам. А в конце дня, как всегда на субботниках, поздравим лучших.



С. Ю. Сосунов работает подручным вальцовщика на стане холодного проката труб в пятом цехе Новотрубного завода. Нормы выполняет на 106 процентов.

Сергей — комсорг в бригаде. Своим примером он умеет настроить молодежь на высокопроизводительный труд.

Фото А. Кадочникова.

Нашему коллективу третьего цеха хромпикового завода быть рачительными хозяевами помогает участие в общественном смотре экономии и рационального использования рабочего времени, энергетических и материальных ресурсов.

Долгое время в печном отделении «узким» местом была погрузка сульфата в крытые вагоны, здесь все делалось вручную. По предложению рабочих В. М. Бучельникова, Л. Т. Новоселова, А. Ш. Кириллова и Н. Шакирханова провели реконструкцию погрузочной установки. Удалось полностью

СМОТР: РАБОТА И УМЕЛО, БЕЗ ПОТЕРЬ!

СЧИТАЮ СВОЕЙ ЗАДАЧЕЙ

исключить ручной труд и сократить в два раза простои вагонов.

Я, как коммунист, считаю своей задачей принять участие в важной общественной кампании. Как-то обратил внимание на несо-

вершенство приемной воронки плава от печей. Подумал, а не обойтись ли без нее? Потом родилась идея удлинить желоб печи, а это дало возможность убрать воронку. Кроме того, что сократились простои печей из-за неисправностей воронки, мы стали экономить воду.

Таких предложений у нас в цехе десятки. Внедрение их помогло коллективу в первом квартале победить во Всесоюзном социалистическом соревновании среди родственников цехов.

Л. СЕМЕНОВ, аппаратчик обжига.

В столицу Пакистана

На строительство металлургического завода в столицу Пакистана Карачи отправили в мае советские плиты труженики завода теплоизоляционных изделий. Другой адрес экспорта — город Мазаришариф в Афганистане. Для строящейся здесь теплоэлектростанции отгружено пять тонн советского порошка.

На упаковке экспортной продукции отличились Е. И. Кочеткова, К. А. Глотова, Ф. Шайхутдинова, А. М. Подшивалова. Этот коллектив признавался лучшим и в апреле.

Труженики завода всего отправили в мае 2567 кубометров продукции.

Г. НАСЕДИНА, председатель завкома профсоюза.



СОЗЫВ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

Президиум Верховного Совета СССР постановил созвать девятую сессию Верховного Совета СССР девятого созыва 5 июля 1978 года в городе Москве.

(ТАСС).

ЗА РУБЕЖОМ

ДАККА. Президент Народной Республики Бангладеш Зиаур Рахман сохранил за собой пост главы государства в результате прошедших 3 июня президентских выборов.

БУЭНОС-АЙРЕС. В настоящее время внешний долг режима Чили составляет 5 миллиардов 434 миллиона долларов, сообщил центральный банк Чили. 46 процентов этой огромной суммы чилийская военная хунта должна выплатить США.

БЕЛГРАД. С начала года на самой крупной в Югославии гидроэлектростанции «Джердап» на Дунае произведено 3 миллиарда киловатт-часов электроэнергии, что составляет 60 проц. годового плана. Коллектив электростанции, оснащенной советскими турбинами, из года в год выполняет плановые задания.

ХАНОЙ. Около 40 новых автобусных линий, соединяющих крупнейший город юга страны Хошимин с новыми экономическими районами провинций Шонгбе, Тэйнинь, Донгнай и Киензянг, открыли транспортники юга Вьетнама с начала года. Ныне город Хошимин связан надежным автомобильным сообщением со всеми городами и провинциями республики.

КАРАЧИ. Правительство Пакистана выделило 200 миллионов рупий на обеспечение электроэнергией сельских районов страны в 1978—79 финансовом году. Планируется электрифицировать 1300 деревень. В настоящее время в стране насчитывается около 43 тысяч деревень, большинство из которых до сих пор не имеет электричества.

РИМ. С большим успехом проходит в Италии ежегодная кампания сбора средств в фонд коммунистической печати. За одну неделю в фонд газеты «Унита» и еженедельника «Ринашита» уже поступило более миллиарда лир.

ВАШИНГТОН. Безработица в США продолжает увеличиваться. Как сообщило министерство труда, ее уровень в мае увеличился до 6,1 процента. Это означает, что по меньшей мере 6 миллионов 100 тысяч американцев по-прежнему лишены права на труд.

(ТАСС).

СПОСОБНОСТЬ УБЕЖДАТЬ

В тресте Уралтяжстрой немало хороших агитаторов. Одна из них — Раиса Ивановна Гусева, мастер арматурного участка первого цеха завода железобетонных изделий и конструкций.

Более десяти лет назад выпускницу Нижнетагильского техникума Р. И. Гусеву назначили мастером и утвердили агитатором в бригаде сварщиков-арматурщиков В. Ф. Выдры. Естественно, перед молодым агитатором встал вопрос: с чего начать?

— Люди у нас грамотные, получают разнообразную информацию, — напугивал секретарь партбюро А. Ф. Колобовников. — Говорите просто, душевно. Агитируйте фактами. Используйте местные примеры.

Случай вскоре представился. Проходя по участку, главный инженер завода А. И. Безручко заметил: — Посмотрите, сколько металла у вас идет в отходы. Полметра стержня бросаете.

— Граммы, — бойко ответила одна из работниц, — пустяки.

Когда собрались в бытовке, Р. И. Гусева предложила подсчитать «пустяки». — Верно, каждый раз по грамму, а в день — килограммы, в неделю — тонны. Каждый месяц мы отгружаем в металлолом 3—5 тонн отходов проката. А в целом по заводу, по Уралу, по стране? Тысячи! Перемножьте тонны на сотни рублей и увидите, что это за «пустяки»...

С той поры бережное отношение к металлу, к любым материалам привилось. На заводе широко применяется точный, безотходный раскрой стали. Работают станки для сращивания и повторного использования стержней. Бригада В. Ф. Выдры ежегодно берет высокие обязательства по экономии. И экономит по 30—40 тонн металла.

Пример этот характеризует способность убеждать, звать конкретными фактами, цифрами. Но это только одна грань деятельности

агитатора. Раиса Ивановна регулярно проводит беседы на экономические, политические и морально-этические темы, читки газет, диспуты после коллективных просмотров кинофильмов, спектаклей. Особенно горячо, взволнованно обсуждают рабочие вопросы морали, права, взаимоотношений, семьи. Не один день спорили люди, прочитав статьи «Выстрел в тире» и «Урок» в «Литературной газете». С каким гневом осуждали лицемерие, жестокость!

Но главное направление в работе агитатора — пропаганда решений XXV съезда КПСС, жизнеутверждающих положений новых Конституций СССР и РСФСР.

Добрый словом, фактами из жизни своего коллектива, личным примером поддерживает Р. И. Гусева бодрый дух социалистического соревнования, наставничества, побуждает каждого рабочего к повышению мастерства, производительности труда.

В начале текущего года в бригаде возник разговор: — Почин передовых бригад «Пятилетнее задание — меньшим составом» нам не по силам, — утверждали одни.

— Специфика не та, — вторили им другие.

— Глаза всегда боятся, а руки делают, — вставила слово Раиса Ивановна. — Давайте лучше подсчитаем наши возможности. Резервы у нас есть. Раскачка в начале смены, простой оборудования — это драгоценные минуты рабочего времени. Механизация ручных операций, повышение мастерства всех до уровня передовиков — еще минуты. В итоге — часы, а это три-пять тонн арматуры, изготовленной дополнительно. При всех этих проблемах мы и неполным составом бригады всегда перекрываем задание. Верно? Значит, есть возможность поддержать почин?

— Да что там толковать! — раздался голоса.

— Права Раиса Ивановна!

— Нет уж, дайте догово-

рить, — сказала Гусева, улыбаясь.

— Сложности, конечно, есть. Нас с заказами, с поставкой металла подводят. Но я обещаю, что займусь этими вопросами и что смогу, сделаю. Остальное зависит только от нас самих. Если мы не сдержим слова, из-за нас его не смогут сдержать формовщики, монтажники и сотни других строителей.

Короче говоря, арматурщики с твердой уверенностью записали: «Выполнить задание десятой пятилетки за 3,5 года меньшим составом». Трудятся самоотверженно, дружно, напористо, с полной отдачей сил. Бригада почетного строителя треста, кавалера ордена Трудовой Славы III степени Василия Федоровича Выдры — одна из лучших на заводе железобетонных изделий и конструкций.

Коллектив коммунистического труда много лет впереди, у него нет прогулов, нарушений трудовой дисциплины и общественного порядка. Ежемесячно коллектив перекрывает нормы на 45—50 процентов. Десятую пятилетку сварщики-арматурщики В. Ф. Выдры выполнили за три года и 7 месяцев. Первый год десятой — за 11 месяцев, второй — за 10,5. Сейчас на трудовом календаре передовой бригады уже май четвертого года пятилетки. Она награждена почетным красным вымпелом за победу в соревновании в дни ударной юбилейной вахты, переходящим вымпелом завкома за первое место и наивысшую производительность в апреле. Это тоже заслуга Гусевой.

Орден Трудового Красного Знамени на груди Раисы Ивановны — высокая награда Родины за добросовестный труд. И за политическую агитацию, за доброе, зовущее вперед слово.

А. ПЕСТОВ,
бригадир формовщиков
завода ЖБИИК, рабкор.

ВО ГЛАВЕ ДОЗОРНЫХ

В органы народного контроля избирают людей достойных, проявляющих инициативу, по-хозяйски заботящихся о народном добре. К ним относится Валентина Ивановна Моисеева, гальваник второго цеха завода технологического оборудования.



Валентина Ивановна образцово трудится, ежемесячно в полтора раза перевыполняя производственное задание. Ей присвоено звание ударника коммунистического труда, она награждена знаком «Ударник девятой пятилетки». Эту скромную, душевную женщину очень уважают в коллективе: она умеет подбодрить человека, хлопотать за него. Строга к себе, требовательна к окружающим, не оставляет без внимания молодых рабочих. Ее избрали членом цехового и заводского комитетов профсоюза.

Валентина Ивановна Моисеева возглавляет цеховую группу народного контроля. Совместно с «Комсомольским проектором» и профсоюзными активистами дозорные проводят проверки и рейды по дисциплине труда, качеству выпускаемой продукции, экономии электроэнергии, сырья и материалов, следят за культурой производства и работой столовой. Группа народного контроля, возглавляемая Моисеевой, активно включилась в общественный смотр по экономии и рациональному использованию рабочего времени, энергетических и материальных ресурсов.

А. ЮРЬЕВА,
председатель группы народного
контроля завода технологического
оборудования.

НАВСТРЕЧУ 60-летию ВЛКСМ

КОМСОМОЛЬСКОГО ПОЛКУ ПРИБЫЛО

Молодые горняки приносят в комитет ВЛКСМ рудопроцессора заявления с просьбой принять их в комсомол. На груди Николая Семенова, Александра Казакова, Алика Сагдудинова — значки с профилем Ильича.

Достойное пополнение приняла комсомольская организация. В коллективах железнодорожного и авто-

транспортного цехов, где работают юноши, о них хорошо отзываются. Алик — ученик слесаря, вникает в суть профессии. Он уже сблизился с товарищами. Недавно вместе с другими комсомольцами ездил на сандр Казаков избран в редакцию пионерский лагерь имени Титова. Юноши и девушки навели чистоту в столовой, клубе, спальном корпусе.

Комитет ВЛКСМ рудоуправления позаботился о вступивших в ряды Ленинского Союза Молодежи. Николай Семенов — член оперативного комсомольского отряда. Александр Казаков избран в редакцию пионерский лагерь имени Титова. Юноши и девушки навели чистоту в столовой, клубе, спальном корпусе.

В юбилейном году активисты готовят еще шесть рабочих в комсомол.

* ПЕРВОУРАЛЬЦАМ — ОТЛИЧНЫЙ СЕРВИС

ПОМОГАЮТ «РИТМ» И «КАЧЕСТВО»

В управлении бытового обслуживания из 1277 работающих 467 составляет молодежь, больше половины которой — комсомольцы. Коллектив внедряет новые формы обслуживания населения. Сегодня первоуральцы пользуются 486 видами услуг через бытовые комбинаты и комплексные приемные пункты.

Неплохо начал коллектив десятую пятилетку. За два года оказал услуг сверх плана на 3,1 тысячи рублей. Большой вклад внесли работники швейного ателье «Кристалл», мастерских № 6 и 12 (быткомбинат в Кузино), коврового и обувного цехов.

В Доме мод лучшими считаются бригады швейников, возглавляемые М. М. Вохминцевой, В. О. Никифоровой, А. И. Пряжиной, в шестой мастерской впереди идет коллектив З. Я. Гостевских, а в быткомбинате поселка Кузино — Р. И. Конычевой.

Мы гордимся мастером высшего класса швейного производства М. А. Теселько, парикмахером Л. П. Кузнецовой, швеей Л. П. Стародубовой. У нас 335 ударников коммунистического труда.

Рост услуг населению носит стабильный характер. В прошлом году восемьдесят процентов его прироста было достигнуто за счет повышения производительности труда. Способствовали этому внедрение нового оборудования, освоение современных форм и методов работы.

За два года текущей пятилетки мы установили 22 новые машины и механизмы, 110 человек освоили смежные и вторые профессии, в семи коллективах перешли на бригадный метод обслуживания. В результате производительность труда в них возросла на 10 процентов.

Ритмичность труда в сфере бытового обслуживания во многом зависит от количества клиентов, их заказов. Особенно это касается межсезонья. Летом, к примеру, женщины чаще посещают парикмахерские, чем зимой, а в холодную пору люди больше нуждаются в теплых вещах. Это вызывает спад либо приток посетителей. Чтобы не терять драгоценное время в ожидании клиента, многие освоили вторые профессии. Например, маникюрша салона «Улыбка» Т. Г. Чистякова освоила профессию женского парикмахера. Если у нее в како-

то время дня нет посетителей, а на прически очередь, она помогает мастерам и, наоборот, кто-то из парикмахеров потом помогает ей.

В Доме мод вторую профессию освоили все члены бригады А. П. Феоктистовой. Помимо костюмов, они научились шить сарафаны, пододеяльники, мужские сорочки. Простой сократился в среднем на 12—13 процентов.

Большой эффект дает бригадный метод, который позволяет рациональнее использовать швейное оборудование, увеличивать выпуск продукции.

Условия труда, в основном, улучшаются за счет внедрения в производство нового оборудования. Так, швейные стачивающие машины заменили более быстроходными и удобными. Дополнительно установили несколько механизмов, выполняющих строчку «зигзаг». Изделия раньше подшивали вручную. Теперь эту операцию тоже передали машинам.

Для четкого контроля за продвижением заказа внутри предприятия внедрили систему «Ритм». Время, затрачиваемое на производство изделий, сократилось теперь на 12 процентов, а выпуск их увеличился на 11 процентов.

Однако еще много недостатков. Первая забота — качество. Нам нужно научиться заказы исполнять в срок и без брака, уметь культурно обслуживать каждого клиента. В этом направлении кое-что сделано. Так, в ателье первого разряда по улице Трубников внедрена оперативная система «Качество». Сейчас ее осваивают в швейных мастерских города: оценку изделию будет ставить сам заказчик. Ежемесячно по цехам проводим день качества.

Есть у нас и давние, пока неразрешимые проблемы. Нам бы хотелось улучшить материально-техническое снабжение, увеличить количество автотранспорта, получить новые помещения для цехов и бытовых комбинатов.

Но и в существующих условиях коллектив старается работать с полной отдачей сил и энергии.

Н. МИРОНОВА,
главный инженер горбытуправления.

ПРОФСОЮЗНАЯ ЖИЗНЬ

В честь победителей

Профсоюзный комитет совхоза «Первоуральский» по условиям социалистического соревнования, разработанным на период посевной кампании, ежедневно подводит его итоги и поощряет передовых рабочих. По утрам на центральной усадьбе поднимается флаг в честь передовиков. Лучшим звеньям и экипажам вручаются алье вымпелы.

На посадке картофеля в третьем отделении отлично трудились, например, механизированное звено К. М. Чистякова, вдвое перекрывая норму. А на посадке капусты трудовое соперничество в разгаре: одинаково хорошо справляются с заданиями экипажи агрегатов Г. Гарипова и Г. Гибадуллина. Ежедневно механизаторам и овощеводам выплачиваются денежные премии за ударный труд.

В театр — всей сменой

Коллектив смены Н. Ф. Макаровой швейной фабрики отлично справился в апреле с социалистическими обязательствами. Фабком профсоюза присудил смене первое место в социалистическом соревновании и награждал переходящим Красным знаменем и денежной премией, на которую приобретены билеты в театр. Двадцать передовым работницам смены, в том числе швеем Т. Гунзер, В. Розовой, В. Дуляпиной, вручены билеты на спектакля.

Н. ПАВЛОВА.

И ВОСПИТАТЕЛЬ

Личный пример

Два года назад была я в трубосварочном цехе филиала Новотрубного завода на отчетно-выборном партсобрании. В докладе секретаря партбюро И. А. Татаурова трижды прозвучала фамилия Силантьева. Иван Андреевич охарактеризовал его как инициативного вожака цеховых дозорных, одного из лучших агитаторов цеха и умелого наставника. Владимир Михайлович — мастер смены. В цехе он трудится двадцать лет. Начиная с подручного сварщика. Без отрыва от производства окончил вечерний металлургический техникум, и вот уже 14 лет работает мастером.

Производство не терпит застоя, успеха добиваются только те, кто к делу своему неравнодушен, кому незнакома душевная лень. Именно таков Силантьев. Владимир Михайлович человек на редкость энергичный. «Горит на работе», — говорят о таких.

Начальник смены Г. А. Матвеев, начальник цеха В. М. Власов считают, что Силантьев глубоко знает производство, от планирования до технологии. Недаром его часто отзывают то для работы в ПРБ, то он замещает начальника отдела проката и сварки.

Мастер — организатор производства, его командир. Поэтому он должен быстро, четко выработать свою стратегическую линию. Силантьев это умеет. Принимая смену, сразу видит, где «узкое» место, куда направить основные силы.

И еще на производстве нельзя без товарищества, без взаимовыручки. Владимир Михайлович всегда заботится о своем сменщике мастере В. П. Токареве, чтобы оставить ему задел для бесперебойной работы. Думают об этом и бригадиры С. Ф. Ясюкевич, Ф. А. Аверьянов и дру-

гие и не подводят товарищей.

В подчинении у В. М. Силантьева немалый коллектив — 32 человека на станках, на печках, на станках. Разные специальности, различны и характеры. А подход нужно найти к каждому.

Умеет В. М. Силантьев разбираться в людях, умеет им верить. Пожалуй, он первым разглядел в подручном Николае Семеновиче Терехине будущего хорошего бригадира стана. Теперь Терехин, бригадир стана № 3, один из лидеров соцсоревнования.

Или случай с В. Н. Вылегжаниным. Работал Василий Николаевич бригадиром на отделке, хорошо зарекомендовал себя. Но тянуло его на стан. Поделится мечтой с Силантьевым. Владимир Михайлович поддержал его, помог В. Н. Вылегжанину стать хорошим сварщиком.

Основной метод работы с людьми у В. М. Силантьева — убеждение.

Иногда Силантьеву говорят:

— Что ты так долго объясняешь? Прикажи — и точка.

— Приказать-то можно, — говорит он, — но я хочу, чтобы человек понял. А это

не всегда быстро получается.

Опора мастера — коммунисты, комсомолцы, ветераны труда. «Силантьевскую» бригаду в цехе считают кузницей кадров, дает она цеху и немало общественников. Сейчас, например, в бригаде есть агитаторы: бригадир С. Ф. Ясюкевич — член цехового комитета профсоюза и член парткома завода; бригадир Ю. С. Нарбутовских — партгруппорг смены.

Прижилось и наставничество. Опять же сказывается пример мастера.

Интересны беседы, которые Силантьев проводит как агитатор. Недавно в коллективе состоялся разговор по книге Л. И. Брежнева «Малая земля». Владимир Михайлович несколько раз перечитал ее, познакомился со статьями в газетах и журналах.

В нынешнем году в цехе № 11 впервые организовано социалистическое соревнование не только по бригадам станов, но и по сменным бригадам. И коллектив, возглавляемый В. М. Силантьевым, лидирует. А залог этого — добрый микроклимат.

А. ФИЛАТОВА,
нештатный корреспондент.

ПОД КОНТРОЛЕМ ГАЗЕТЫ — РЕКОНСТРУКЦИЯ КРЫЛОСОВСКОГО ИЗВЕСТКОВОГО ЗАВОДА

КОНТРАСТЫ СТРОЙКИ

Все четче вырисовываются объекты первой очереди Крыловского известкового завода. Готовятся к установке оборудования котельной монтажные, большой бетон шел на заливку плиты основания под силовые емкости. В административно-бытовом корпусе работы ведут отделочники. Параллельно с ними трудятся рабочие управлений трестов Уралсантехмонтаж, Уралэлектромонтаж, участка Промвентиляция. Прокладывают инженерные коммуникации труженики управления треста Уралспецстрой.

Силы, задействованные на пусковой стройке, значительны. Интересы дела требуют, чтобы действия их были согласованными, темпы труда — напряженными. И все же эти требования не всегда выполняются.

Сжатые сроки отведены на слачу котлована под силовые емкости строениям второго управления треста Уралтяжтрубстрой. В. Г. Стасюк, начальник управления, принял в этих условиях единственно правильное решение, сосредоточив на объекте максимум людей и техники.

За две недели, заблаговременно, собрали арматурный каркас под заливку бетоном монтажных из бригад А. А. Пермякова и В. М. Шевченко. Это позволило бригадам А. К. Драницы и А. И. Белозерова вести непрерывное бетонирование фундамента. Три крана, шесть вибраторов использовались с полной нагрузкой. В течение недели строители укладывали каждую смену около ста кубометров бетона. Круглосуточная заливка диктовалась и монолитностью плиты основания. Можно сказать — испытание выдержано. Строители за пять суток уложили его свыше тысячи кубометров. Труженики из бригады А. К. Драницы добились ежесменной выработки в 2,43 кубометра бетона при обязательстве в 2,3.

Порадовал единый настрой людей, — рассказывает начальник участка Н. Ф. Лыжин. — Монтажные, плотники, заливщики, мастера со временем не считались. И огорчает, что дирекция Крыловского известкового завода не позаботилась об условиях труда людей. Директор предприятия А. Ф. Аллерборн заранее знал, что пойдет большой бетон. Мы просили обеспечить строителей горячим питанием во вторую

смену. Однако столовая после пяти часов дня не работала.

Строители уже начали ставить подколонтники, ведут устройство фундаментов под здание компрессорной станции. Есть претензии к администрации управления. До сих пор не оформлен бригадный подряд с коллективом А. К. Драницы, хотя по этому методу рабочие намеревались трудиться с первых дней.

Иная картина на объектах генподрядчика — третьем строительного управления. Этот коллектив идет с большим отставанием от графика. С опозданием сложены фундаменты переходных галерей. Задержана сдача фундаментов под монтаж оборудования котельной. Два крана, занятые на возведении дробильно-сортировочной фабрики, не справляются с объемом работ. Их то и дело приходится использовать для разгрузки поступающих стройматериалов. Сейчас решено удлинить подкрановый путь башенного крана. Увеличение его маневренности. Подумать же об этом следовало еще раньше.

Особые претензии к строителям у монтажников из бригады Н. М. Осипова управления треста Уралстальконструкция.

Две недели мы добились, чтобы строители перенесли в сторону линию электропередач, — поясняет Николай Максимович. — Проставил кран. Металлоконструкция пришлось разгрузить не на месте.

Проставляют под разгрузкой и машины со стройматериалами. Водителю восьмой автобазы Г. Н. Чванову самому пришлось беспокоиться, чтобы выгрузить кирпич.

Такие сбои в организации работ еще раз говорят о необходимости создания штаба стройки. В начале мая на Крыловский известковый завод приезжала заместитель объединенного комитета профсоюза треста Уралтяжтрубстрой Л. П. Поджидаева. Однако действенное соревнование на пусковом объекте не налажено.

Дирекция завода ищет пути для досрочной поставки необходимого оборудования. Основную часть его придется монтировать в третьем и четвертом кварталах, накануне пуска. Поэтому важно сейчас все силы направить на завершение строительных работ.

Н. ЛИСОВСКИЙ.

* Город — селу

АЧИТЦЫ ПРИНИМАЮТ ГОСТЕЙ



ДОРОГА, как гигантская качель, то поднимала автобус на широкое взгорье, то опускала вниз, в тенистую ложбину. Ближе к селениям картина менялась: по обе стороны укатанной колеи тянулись ровные поля, пахло свежеспаханной землей.

После пяти часов пути автобус пробежал по улице села и замер возле конторы совхоза «Большеутинский».

Секретарь парткома Геннадий Демидович Дружинин, — представился приехавшим молодой мужчиной, вышедший на крыльцо. — Мы ждали вас. Посевную заканчиваем успешно...

Тогда от имени концертной агитбригады и всех строителей, первоуральцев поздравляем тружеников совхоза, — приветствовали его Иван Гаврилович Велькин, начальник отдела организации труда и заработной платы треста Уралтяжтрубстрой, инструктор горкома партии В. А. Мамин и другие.

Часом позже в клубе состоялся первый концерт первоуральских самодеятельных артистов. В это же время в совхозе «Заря» сельчан приветствовали члены многочисленной агитбригады Новотрубного завода.

Такие поездки в периоды посевной кампании и уборки урожая прочно вошли в жизнь нашего города. Активисты Новотрубного, хромпикового, диасового и других заводов, треста Уралтяжтрубстрой выезжают в подшефные совхозы Ачитского района. Они выступают с лекциями и концертами, рабкоры налаживают связь с селькорами, делятся опытом. Это выливается в обоюдную выгоду. Ежедневно зимой первоуральцы получают из Ачитского района свыше 12 тонн молока, сотни килограммов сливочного масла, летом эти цифры увеличиваются. Кроме того, в наши магазины отправляют-

ся сотни центнеров картофеля и овощей.

Нынче, под занавес посевной, посланцы строителей и новотрубников первыми выехали к подшефным.

Утро второго дня пребывания агитбригады треста Уралтяжтрубстрой в совхозе «Большеутинский» выдалось теплым, солнечным. Можно было выступать самодельным артистам под открытым небом. Первые зрителями стали животноводы.

Большеутицы славятся в районе выращиванием молодняка крупного рогатого скота. Нынче в соцсоревновании первенствуют работники Колтаевской фермы: при плане 599 граммов ежесуточного привеса на каждого теленка они получают по 638 граммов. А равняются животноводы на Заитоба Гарибзяна. Животные, за которыми он ухаживает, прибывают в весе на 751 грамм в день.

Теплый прием артистам строителям оказали и труженики машинно-тракторного парка совхоза. Многих механизаторов, правда, не оказалось на месте — они помогали коллегам из соседних хозяйств завершать весенние работы. Но и те, кто собрался на встречу с агитбригадовцами, приложили немало сил для успеха посевной кампании, которая была проведена в кратчайший срок — за де-

вать рабочих дней. В это время полеводы качественно засеяли 3650 гектаров зерновыми культурами, 200 гектаров — однолетними злаками и 40 — корнеплодами. Среди тех, кто управлял посевными агрегатами, отличился А. А. Акимов — за смену он выполнял по два задания.

Вечером того же дня вокальный квартет хора ветеранов труда треста — М. С. Чистова, Н. А. Фролова, Е. Т. Малыгина, М. Е. Малеева, баянист Борис Колотов и аккордеонист Александр Цалер, исполнитель пантомимы Лев Юшков, чтец Ирина Воробьева и лектор, инструктор ГК КПСС В. А. Мамин выступили перед тружениками Лямпинской молочнотоварной фермы и их семьями. А на следующее утро песни и музыка звенели уже над полями совхоза «Русский Потам», где сельчане завершали посадку картофеля.

Где бы ни побывали за время поездки строители, они встречали очень душевный прием.

Атмосфера радушия царилла и на встречах новотрубников со своими подшефными. В центральных усадьбах и отделениях совхозов «Заря» и «Уфимский» агитбригада Дворца культуры металлургов, в составе которой было 34 человека, дала шесть концертов, на которых побывало более 700 механизаторов,

животноводов, полеводцев. Переезжая от полевых станов к фермам, бригада активистов печати (рабкор Ю. Е. Ульянов, фотограф А. М. Кадочигов, художник С. К. Куклин), возглавляемая редактором многотиражной газеты «Уральский трубник» А. В. Аболдцевым, выпустила семь боевых листовок, две стенные и одну фотогазету. Шестнадцать лекций о перспективах развития Первоуральска прочитал член городской организации общества «Знание» В. Д. Рязанцев.

В разговоре с жителями совхоза «Уфимский» новотрубники услышали:

— Посевную мы заканчиваем успешно. Осталось посеять картофель на последних 29 гектарах. Хорошо помогли в жаркую пору 50 работников центральной лаборатории вашего предприятия. Спасибо им. А вот своих непосредственных шефов из восьмого и девятого цехов мы не видим уже больше года...

Посланцы завода обещали передать слова сельчан руководителям упомянутых коллективов.

Расставаться всем было немного жаль. В ачитских селах давно полюбили мастерство певцов и танцовщиков народного ансамбля «Уральская рябинushка», чтецов театра поэзии «Звучащее слово», баяниста Виктора Шуляпина, действенной помощью рабкоров селькоров. Но это не последняя встреча. Впереди — новые, которые еще больше укрепят связь между горожанами и тружениками сельского хозяйства.

А. МОСУНОВ.

На снимках: посланцы новотрубников и строителей перед отъездом; выступают «Уральская рябинushка».

Фото Е. Фролова и А. Кадочигова.

РОДИЛАСЬ ТРАДИЦИЯ



Кажется, совсем недавно открылась в нашем городе детская художественная школа, но работы учащихся этой школы уже известны горожанам.

С последними работами ребят можно познакомиться на открывшейся в кинотеатре «Восход» третьей по счету выставке, которая явилась отчетом за четвертую четверть. На ней представлено более ста самых разнообразных работ. Здесь и веселые разноцветные аппликации, и причудливая мозаика, и чистые, воздушные акварели.

Серьезным заданием, о

СПОРТ ПО СЛУЖЕБНОМУ МНОГОБОРЬЮ

В Свердловске прошли соревнования по служебному многоборью среди отделов внутренних дел области. В программу двух дней входили: техника вождения мотоцикла с коляской по преодолению препятствий, плавание на 100 метров, стрельба из пистолета Макарова (два упражнения) и кросс в форменной одежде с оружием.

Этот вид спорта еще молод, но уже пользуется большой популярностью. В 1972 году служебное многоборье было включено в единую Всесоюзную спортивную классификацию. Служебное многоборье вышло и на международную арену, оно включено в программу спартакиад сотрудников родственных служб органов внутренних дел социалистических стран.

Работникам милиции для выполнения своего долга

которым учащиеся успешно справились, явились акварельные композиции, связанные с двумя знаменательными датами: 60-летием Ленинского комсомола и 100-летием со дня рождения Павла Петровича Бажова. Ребята создали глубокие по содержанию и красивые по исполнению акварели.

«Хлеборобы» — так назвала свою работу Лена Ильменева. Она берет за основу рассказ о молодежи 30-х годов, о любви к земле. Композиция несет в себе ошутимый заряд жизненной энергии, привлекает теплыми красками.

Саша Макаров представил наполненную фантастическим светом иллюстрацию к сказу П. П. Бажова «Великий Полоз».

Трепетны и свежи акварели Тани Серкиной «Волейбол» и иллюстрация к сказу Бажова «Малахитовая шкатулка».

Обращают на себя внимание яркие, красочные аппликации учеников подготовительного класса. Подкупает чистота, непосредственность, своеобразие их работ.

Периодические выставки учащихся детской художественной школы становятся доброй традицией в городе.

Сейчас у ребят летняя практика. Они работают под открытым небом, выражая на бумаге все разноцветье своих впечатлений от природы.

В. ТУМАКОВ, преподаватель.

И. П. РЯЗАНОВА



Тяжелую утрату понес городской отдел народного образования, коллектив учителей и учащихся школы № 32.

На 43 году жизни после непродолжительной болезни скончалась Ирина Петровна Рязанова.

В 1958 году она окончила Свердловский пединститут, по окончании которого трудилась в школах № 10 и 32 нашего города.

20 лет она работала в школе, вся ее жизнь, вся ее энергия и знания отданы делу воспитания и обучения детей. Это был знающий и эрудированный учитель, умеющий требовать и добиваться от учащихся прочных и глубоких знаний.

Обладая хорошими организаторскими способностями, она вела большую общественную работу, в течение многих лет возглавляла городскую секцию учителей и все эти годы была членом местного комитета профсоюза, а последние годы возглавляла его. Пользовалась огромным авторитетом у товарищей по работе, родителей и учащихся.

Это был прекрасный и обаятельный человек со щедрой душой и очень добрым сердцем.

Светлая память об Ирине Петровне, отзвучивом и чутком товарище, навсегда останется в наших сердцах.

Группа товарищей.

Зам. редактора Б. И. ПРУЧКОВСКИЙ.

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

Кинотеатр «Восход». «ВДОВЫ». Сеансы: 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21 час.

Кинотеатр «Космос». «ПРЫЖОК С КРЫШИ». Сеансы: 17, 19, 21 час.

Кинотеатр юного зрителя «Космос». «МАРКА СТРАНЫ ГАНДЕЛУПЫ». Сеансы: 9, 11, 13, 15 часов.

Клуб филиала Новотрубного завода. «ЛЮБОВЬ ЗЕМНАЯ». Сеансы: 17, 19, 21 час.

Клуб Трудоселка. Большая комедийная программа, фильм «ЗНАКОМСТВО ПО БРАЧНОМУ ОБЪЯВЛЕНИЮ». Сеансы: 18-30, 21 час. вечера.

В КИНОТЕАТРЕ «КОСМОС» 6 И 7 ИЮНЯ ДЕМОНСТРИРУЕТСЯ НОВЫЙ ЦВЕТНОЙ ШИРОКОЭКРАННЫЙ ФИЛЬМ ПРОИЗВОДСТВА СТУДИИ «ЛЕНФИЛЬМ» «ПРЫЖОК С КРЫШИ».

В фильме снимались Виталий и Мария Соломины, Майя Булгакова, Анатолий Адоскин, Лариса Малеванная.

6 и 7 июня в 19 часов перед сеансом с беседой «Новое о браке и семье» выступит юрист В. Л. Политов.

ПРИГЛАШАЕМ В КИНОТЕАТР!

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ НОВОТРУБНОГО ЗАВОДА

21 июня. ВЕЧЕР ТАТАРСКОЙ ПЕСНИ. Поет заслуженный артист РСФСР, народный артист Татарской АССР Ильяш Шакиров. В концерте участвуют: солистка Ляля Аминова, Ирек Галимов и Рамил Курамшин (дуэт баянистов), инструментальный ансамбль «Идел».

29 июня. КОНЦЕРТ ВОКАЛЬНО-ИНСТРУМЕНТАЛЬНОГО АНСАМБЛЯ «ВЕСЕЛЫЕ ГОЛОСА».

Начало в 19 час. 30 мин.

Свердловское профессионально-техническое училище № 20 объявляет прием на курсы киномехаников. За справками обращаться в Первоуральскую городскую киносеть (кинотеатр «Восход»).

Ревдинское медицинское училище объявляет набор учащихся на 1978—79 учебный год по специальности медицинская сестра.

Заявления подаются на имя директора училища по адресу: г. Ревда, ул. К. Либкнехта, 71. К заявлению прилагаются: документ об образовании (подлинник), медицинская справка № 286, три фотографии (3x4), выписка из трудовой книжки.

Прием документов с 1 июня по 31 июля на базе 8 классов, на базе 10 классов — с 1 июня по 14 августа.

Вступительные экзамены с 1 по 20 августа по русскому языку и литературе (сочинение) и химии (устно) на базе 10 классов, по русскому языку (диктант) и математике — на базе 8 классов.

Цех химчистки городского производственного управления бытового обслуживания населения освоил новый вид услуг — химчистку ковров, паласов, мягкой мебели на дому. Цена за чистку 1 кв. м — 1 руб. 75 коп., одного мягкого стула — 1 руб. 45 коп., кресла — 1 руб. 60 коп., кресла-кровати — 3 руб. 45 коп., дивана — 4 руб. 50 коп. Обращаться по телефону 2-78-01 или 2-78-00 к диспетчеру.

Все комплексные приемные пункты и бытовой комбинат «Эра» принимают заказы от фотолюбителей на ремонт фотоаппаратов всех марок. Звонить по телефону 2-27-04.

* * *

С ремонтом телевизора, его доставкой в мастерскую и обратно связано немало хлопот. А если из строя выйдет кинескоп? От многих огорчений и забот вас избавит абонемент. Договор на абонементное обслуживание черно-белого телевизора можно заключить в мастерской или вызвав мастера на дом. Адрес мастерской: пр. Ильича, 14, тел. 2-16-66.

По заявкам абонента технического обслуживания и ремонт производится в первую очередь. Два раза в год телевизор осматривает мастер с целью профилактики.

В стоимость абонентной платы входят ремонт, профилактика, транспортные услуги, а также замена всех неисправных деталей, включая кинескоп.

Абонемент — это современная форма бытового обслуживания, залог безупречной работы вашего телевизора.

ВСЕ ИЗ ТРИКОТАЖА

Свитеры, кофточки, детские костюмы, мужские и женские джемперы, платья-костюмы занимают постоянное место в вашем гардеробе.

Трикотажные вещи вы можете приобрести во всех галантерейных магазинах горпромоторга.

Городскому парку культуры и отдыха требуются на работу мастер по ремонту и обслуживанию аттракционов, киномеханик, распорядитель танцев, завхоз, инструктор по спортивной работе. Пенсионерам пенсия выплачивается полностью. Обращаться: ул. Физкультурников, 2-2, с 9 до 18 часов.

ВНИМАНИЮ ПОКУПАТЕЛЕЙ!

С 6 по 8 июня магазин № 7 «Промтовары» проводит выставку-продажу эмалированной посуды производства Череповецкого металлургического завода.

Первоуральское городское профессионально-техническое училище № 69 объявляет набор учащихся на 1978—79 учебный год по следующим специальностям: юноши — монтажник стальных и железобетонных конструкций, слесарь-монтажник по общемонтажным работам и оборудованию общего назначения, слесарь строительный, электрогазосварщик, электромонтажник по осветительным сетям и силовому электрооборудованию, автослесарь, арматурщик-электросварщик, слесарь по ремонту промышленного оборудования — срок обучения два года; плотники, каменщики — срок обучения один год; электросварщики (с образованием 10 классов) — срок обучения один год; девушки — маляр строительный, арматурщик-электросварщик — срок обучения два года.

Прием учащихся производится в возрасте 15—17 лет с образованием 8—10 классов. Начало занятий 1 сентября.

При поступлении нужны следующие документы: паспорт или свидетельство о рождении, свидетельство об образовании, характеристика из школы, справка с места жительства, 12 фотографий (3x4), заявления от родителей и поступающего.

Все принятые обеспечиваются бесплатным питанием и обмундированием. Иногородним предоставляется общежитие.

Адрес училища: г. Первоуральск, ул. Чкалова, 17 (приемная комиссия).

Первоуральское тароремонтное предприятие имеет в продаже обшив для домов, древесностружечную плиту, отопительные котлы, сухую штукатурку, железо кровельное, черенки для лопат, корзины, кадки емкостью 15—30 литров, теплицы пленочные, теплицы под стекло, шифер, облицовочную плитку.

Обращаться по адресу: пос. Талица, автобусы № 3, 4, остановка «Переезд».

СЛУЖБА ТРУДОУСТРОЙСТВА ПРИГЛАШАЕТ

в пассажирское автотранспортное предприятие водителей 3 класса с трехлетним непрерывным стажем на курсы водителей 2 класса (с отрывом от производства) сроком на один месяц, с выплатой стипендии 100 рублей, для последующей работы на автобусах.

Начало занятий 1 июля. За направлениями обращаться в бюро по трудоустройству и информации населения по адресу: ул. 1 Мая, 10 или по телефону 99-3-23 (отдел кадров автотранспортного предприятия).

СРОЧНО меняется трехкомнатная квартира с телефоном в центре города Магнитогорск (правый берег) на однокомнатную и двухкомнатную квартиры в Первоуральске. Обращаться: Челябинская обл., г. Магнитогорск, ул. Правды, 66—9. тел. 7-64-07.

МЕНЯЕТСЯ однокомнатная квартира в г. Томске на равноценную в Первоуральске. Обращаться: Первоуральск, ул. Советская, 10—27, после 18 часов.

Выражаем сердечную благодарность руководству и коллективу цеха № 6, сотрудникам отдела сбыта заводоуправления, совету пенсионеров и коллективу Дворца культуры Новотрубного завода, а также сотрудникам узла связи, всем родным, близким и знакомым, разделившим наше горе и принявшим участие в похоронах нашей дорогой мамы и бабушки Огневской Анфисы Михайловны.

Родственники покойной.

Городской отдел народного образования, горком союза учителей, педагогический коллектив школы № 32 с прискорбием извещают о преждевременной смерти **РЯЗАНОВОЙ Ирины Петровны** и выражают глубокое соболезнование семье и близким.

Администрация, партийная, профсоюзная и комсомольская организации и весь коллектив цеха № 9 Новотрубного завода выражают глубокое соболезнование бывшему заместителю начальника цеха № 9 Р. Е. Примакову по поводу безвременной смерти его жены **ПРИМАНОВОЙ Елены Дмитриевны**.

Коллектив технического отдела Новотрубного завода скорбит по поводу преждевременной смерти инженера **ПРИМАНОВОЙ Елены Дмитриевны** и выражает глубокое соболезнование ее семье.



АДРЕС: 623100, г. Первоуральск, проспект Ильича, 21/40.
ТЕЛЕФОНЫ: редактор 2-15-72, зам. редактора 2-52-05, ответственный секретарь 2-14-94, отдел партийной жизни 2-52-83, экономический отдел 2-53-47, отдел писем 2-52-21, корпункт 2-35-62, бухгалтер 2-53-71, директор типографии 2-46-55.